

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григорьева Глеба Борисовича
«Инtradуральные экстрамедуллярные опухоли: клинико-диагностическая
характеристика и анализ исходов хирургического лечения», представленной
к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.10. Нейрохирургия.

Выполненное диссертационное исследование посвящено решению актуальной задачи современной нейрохирургии – улучшению исходов хирургического лечения больных с интрадуральными экстрамедуллярными опухолями. Данной проблеме посвящено достаточно большое количество исследований, однако к настоящему времени нерешенными остаются ряд вопросов, требующих детального рассмотрения и выработки оптимальной лечебной тактики. Актуальными остаются вопросы снижения частоты послеоперационных осложнений, нарастания неврологической симптоматики, снижения риска рецидивирования, минимизации операционной травмы. Данные вопросы изучены в проведенной диссертационной работе.

Исследование проведено на достаточном количестве пациентов ($n=157$). В соответствии с поставленной целью и задачами диссертации пациенты были разделены на три группы в зависимости от гистологической структурой опухоли (менингиомы, опухоли оболочек нервов, эпендимомы терминальной нити). В каждой группе проанализированы клинические, лучевые данные, неврологический статус пациента до операции и в различные сроки после удаления опухоли.

В результате проведенных исследований получены новые научные данные. Впервые статистически доказана целесообразность сохранения твердой мозговой оболочки при экстрамедуллярных менингиомах. Показана низкая частота стойких неврологических расстройств при удалении опухолей оболочек нервов вместе с пораженным нервным корешком. Показаны различия в частоте тотального удаления и рецидивирования эпендимом терминальной нити в зависимости от наличия капсулы. Показана возможность минимизации доступа при использовании интраоперационной миелографии.

По теме диссертации опубликовано 13 печатных работ, из них 5 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Материалы диссертации доложены на всероссийских и международных конференциях.

Автореферат диссертационной работы Григорьева Глеба Борисовича содержит основные положения диссертации. Выводы и практические рекомендации логично вытекают из полноценно проведенного исследования и данных современного статистического анализа. Научная новизна и положения, вынесенные на защиту, сформулированы корректно. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

По своему содержанию представленная работа соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор достоин присуждения ему ученой степени по специальности 3.1.10. Нейрохирургия.

Руководитель нейрохирургического отделения

ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр психиатрии
и неврологии им. В.М. Бехтерева»

Минздрава России, главный научный сотрудник,

доктор медицинских наук, профессор

 Тарас Александрович Скоромец

«13» сентября 2023 г.



Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева» Министерства здравоохранения Российской Федерации
192019, Санкт-Петербург, ул. Бехтерева, д. 3
tskoromets@mail.ru

